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1 Wzory niezbedne do wykonania zadania:

Pierwsza zasada dynamiki Newtona: Jezeli na dane cialo nie dziataja zadne inne ciata, lub dzialania innych
cial rownowaza sie, to cialo pozostaje w spoczynku lub porusza sie ruchem jednostajnym prostoliniowym.

FY =0

Wzor niezbedny do rozwiazania zadania z tarciem opasania, jezeli:
S1 > S

To:

Sl = Sgea“

2 Sformulowanie problemu

Obliczy¢ moment hamowania hamulca tasmowego pokazanego na rysunku, jezeli:

Tabela 1: Dane przyjete do zadania

Parametr r[m] P[N] bm] a[m] hm] g «

Wartos¢ 0.3 20 12 01 005 04 3¢
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3 Analiza problemu

Do prawidlowego wykonania zadania nalezy przyja¢ nastepujace kroki:
e Narysowaé¢ wykres rozktadu sit
e Ulozy¢ niezbedne réwnania statyki
e Uzywajac wzoru Eulera utozy¢ rownanie sit napiecia i je wyliczyé

e Obliczy¢ moment hamowania
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4 Wykres rozkladu sit

Pierwszym krokiem do poprawnego rozwiazania tego problemu jest skonstruowanie schematu z rozktadem

dzialajacych sit. Prezentuje sie¢ on nastepujaco:
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5 Rownanie momentu sity

Tasma moze przenosi¢ tylko site napiecia. Z réwnowagi momentoéw dzialajacych wzgledem punktu A

MY =0

Sih+ Sea—P(a+b)=0

6 Rownanie Eulera

Korzystajac z wzoru Eulera otrzymujemy:
S| = Syet
Podstawiajac do wzoru na moment:
Soa — P (a+b) + Sghe =0
Wyliczajac Ss:

P (a+b)

S =
27 + heaw

7 rysunku wida¢ ze o wynosi 37”, stad podstawiajac dane:
Ss = 60.6

Stad mozemy wyliczy¢ Sq:
S1 = Sye™

S1=399.0
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7 Obliczenie momentu hamowania:

Moment hamowania jest generowany przez sity hamowania, stad:

Mh = 7“(51 —Sg)

M, = 101.45625
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